

dobry clanek - spatny preklad ale konkretni info - hlavne str 3-4

<https://jahodycernozice.cz/kdy-je-nejlepsi-cas-na-presazeni-dubu/>

Kdy je nejlepší čas na přesazení dubů?

Přesazování dubu z lesa

Moderátor: Tatra

Andrey81 SadoVed Zprávy: 5 Registrovaný: 21. května 2020, 15:25 Venkovský dům: žádná dača

Přesazování dubu z lesa

Dne 19.05.2020 jsme při procházce s manželkou jehličnatým lesem u borovice uviděli malý dub vysoký asi 20 centimetrů a rozhodli jsme se jej nasbírat a zasadit u domu. Opatrně odstranili dub i s kořenem ze země (kořen byla rovná tyč), přinesli ho domů, zabalili kořen do vlhké látky a nechali do rána. Ráno už měl dub uschlé listy a hned jsme vykopali asi 50 centimetrů díru, na dno nasypali drenáž, protože půda u domu nebyla moc kvalitní (polopísčítá), nasypali zeminu z obchodu s vermikompostem, poté zalil 10 litry vody a zasypal posekanou trávou.

Do této doby zůstávají její listy povislé a suché, zaléváme ji každý den 5 litry vody.

Řekněte mi, co mám dělat, co lze udělat pro jeho obnovení?

Paleček v klubu Zprávy: 6948 Registrovaný: 01. února 2009, 00:53 Venkovský dům: Aleksandrov, Vladimírská oblast Kde: Moskva, Medvedkovo Dík: 7708 krát poděkoval: 9364 krát

Re: Přesazování dubu z lesa

Zdá se, že některé listy se zotavily? Žádné nové nyní neporostou, druhá vlna růstu je možná v polovině léta. Po transplantaci bude několik týdnů nemocná.

Ale zamyslete se nad tím. Strom je 25 – 40 metrů vysoký, patnáct – dvacet metrů široký. Přitahuje blesky v bouři. Moučnivka není dětská nemoc. Potřebuješ to? Blízko domova??

Svůj stříhám 10 let. Teď už bych to nesadil.

Podzim v klubu Zprávy: 5259 Registrovaný: 22. listopadu 2006, 16:12 Venkovský dům: Pokrovka, okres Klinsky Kde: Moskva Dík: 2880 krát poděkoval: 2627 krát

Re: Přesazování dubu z lesa

Ano, přes mou cestu je velký dub. Vše pokryto padlím, bohužel. Chcete-li strom, nyní existuje spousta odrůd, velmi odlišných – javory, jehličnany, kaštany a ořešáky. Kamarádova Robinia je prostě nádherná.

Galantus v klubu Zprávy: 1719 Registrovaný: 11. dubna 2009, 15:19 Venkovský dům: Московская область Dík: 67 krát poděkoval: 2541 krát

Re: Přesazování dubu z lesa

Na fotce vypadají všechny listy vysušené. Na přesazování to byla nevhodná doba a když v takovou dobu začali kopat, tak to měli zasadit co nejdříve a ne čekat do druhého dne. A soudě podle popisu kořene

(„hladké jádro“) byl kořen utržen, rychle jde do hloubky dubu a bez postranních větví zbývající část nemůže nasát vodu, takže s největší pravděpodobností dub byl zničen.

Drenáž do jámy, nakoupená zemina – to vše je nesmysl a pro výsadbu stromu jako je dub nemá smysl. Smysl má přesadit ještě před rozkvetem listů, zachovat celý kořen, nesušit ho při přenášení z lesa a hned zasadit.

Bílý kůň v klubu Zprávy: 4044 Registrovaný: 12. srpna 2016, 20:41 Venkovský dům: Rjazaňská oblast. Dík: 4161 krát poděkoval: 4176 krát

Re: Přesazování dubu z lesa

IMHO naše původní duby snázejí přesazování velmi špatně.

V prvním roce růstu může být kořen již velmi hluboký.

Každý podzim je přesazují z pozemku, zdá se mi, že se ani jeden neujal.

Ze žaludu je jednodušší vypěstovat dub.

Ach, jaké krásné a zajímavé duby vidím na kraji lesa. Příště budu fotit.

Tam traktor každoročně orá příkop a formuje je.

Dusena v klubu Zprávy: 2989 Registrovaný: 17. prosince 2012, 22:55 Venkovský dům: Region Kaluga Kde: Moskva Dík: 2236 krát poděkoval: 2827 krát

Re: Přesazování dubu z lesa

Moje duby se vysévají samy, s největší pravděpodobností je odnášejí myši. Je škoda plevelu a vyhodit. Asi před 2 lety jsem pár vykopal a odnesl k sousedovi, ne 20cm každý, víc. Hodil je do kýble, ležely tam 2 týdny – byl líný je zasadit, přišla jsem a vzala jsem si je, řekla jsem si, že je dám někomu jinému, tak mi ještě 2 visely v jezírku týdny absolutně naživu, nakonec jsem jich litoval a vyhodil.

Duby jsou tedy houževnaté. A když jsme zasadili naše, další rok uschly, ale z kořenů vyrostly nové výhony, malinké, a tak seděly 2-3 roky, manžel chtěl vše vytrhat a zasadit nové. Jakmile ale kořen vyrostl, je sešlapán – nelze ho zastavit.

ČTĚTE VÍCE

Jak poznáte, že je vodka dobrá?

Dovolím si dodat – přišli s listy. A teď ještě nemáme listů na dubech, ani na těch velkých, ani hlavně na těch malých.

Bergamoty v klubu Zprávy: 5536 Registrovaný: 08. září 2019, 18:32 Venkovský dům: Kimry, Nová vesnice Kde: Moskva Dík: 2713 krát poděkoval: 6033 krát

V Rusku je dub odedávna považován za symbol zdraví a dlouhověkosti. Tento strom se často objevuje v ruských pohádkách, filmech, karikaturách. Proto běžní zahradníci velmi často chtějí na svých pozemcích vysadit duby. **Nejjednodušší je přesadit mladý dub.** Vlastnosti tohoto procesu a zvažte v článku.

Výhody a nevýhody dřeva

K dnešnímu dni mají vědci **více než 500 odrůd dubu.** Všechny rostou v různých zeměpisných šířkách **po celém světě.** Zvláštnost dubů spočívá v **jejich dlouhověkosti:** mnoho stromů může stát na jednom místě

300 i více let. Kromě toho může kultura narůst do obrovských velikostí. Výhody výsadby dubu na místě jsou následující:

toto je velmi krásný strom, který se stane akcentem;

kultura dá velkou korunu, pod kterou můžete dát altán nebo dokonce umístit celý kout pro relaxaci. Jedinou nevýhodou je, že dub postupem času silně poroste a stane se obrovským. Takové stromy musí být vysazeny v prostorných oblastech a daleko od budov, jinak může kořenový systém, silný a odolný, zničit základ.

Kdy je nejlepší čas na transplantaci?

Někteří zahradníci pěstují duby přímo ze žaludu. Jedná se o velmi dlouhý a únavný proces, takže je mnohem snazší vzít si hotový strom. Doba výsadby bude záviset na tom, kde plodina roste.

Pokud je dub odebrán ze školky, musí být vysazen v říjnu. Alternativou je časné jaro, než začne tok mízy. Sazenice přivezené z lesa se vysazují v dubnu nebo květnu. Pokud uděláte vše správně, exempláře zakoření i s rozkvetlými listy.

Sazenice pěstovaná doma ze žaludu se přesazuje v říjnu nebo březnu.

Samostatně stojí za zmínku stáří dubů určených k přesazování. Odborníci doporučují brát sazenice ne starší než rok, jinak hrozí poškození kořenů. Pro školky tento problém odpadá, protože dostanete materiál připravený k výsadbě. Ale pokud mluvíme o lesních obyvatelích, pak byste měli být extrémně opatrní.

I roční dub má už skoro metr dlouhé kořeny, takže ho budete muset opatrně vykopat a k tomuto účelu je lepší vzít si pomocníka.

Технология

Přesazování sazenice začíná výběrem místa. Mělo by se jednat o větraný prostor, daleko od obytných budov. Myslete na to, že dub může dorůst do výšky 30 metrů i více, takže umístění mimo domov je také z bezpečnostního hlediska nutností. Nežádka se stromy lámou pod poryvy větru a vichřice, padají na domy, elektrické vedení.

Je důležité věnovat pozornost množství slunečního záření. Dospělé stromy na jeho přebytek či nedostatek nijak nereagují, ale mladé duby shoří, pokud budou celý den vystaveny ultrafialovému světlu. Pokud není na výběr, budou muset být nějakou dobu pokryty. Po vykopání nebo zakoupení hotové sazenice je třeba ji řádně přinést do domu. Instance v nádobách nezpůsobí problémy, ale sazenice s otevřeným kořenovým systémem je třeba zabalit do látky.

Ujistěte se, že kořeny jsou umístěny úhledně, protože existuje vysoké riziko jejich zlomení během přepravy. Je také důležité pamatovat na to, že strom je potřeba zasadit co nejdříve. Máte-li před sebou dlouhou cestu, hadřík, ve kterém jsou kořeny obaleny, by měl být mírně navlhčen. Ale v žádném případě by neměly být kořeny spuštěny do vody, protože jednoduše hnijí. Příprava místa začíná měsíc před nákupem sazenice. Vybraná plocha musí být zryta, zbavena plevele, vegetačních zbytků a listů.

Poté vykopou díru metr po metru, její hloubka by měla být 80 cm.

V tomto případě je nutné půdu správně rozdělit. Spodní polovina se okamžitě odloží – již není potřeba a horní se uloží. Poté se horní část půdy smíchá s některými dalšími složkami:

dva plné kbelíky humusu (lze nahradit kompostem);
kilogram popela;
váпно a dvojitý superfosfát (každý 1,5 kilogramu);
chlorid a síran draselný – každý 65 g.

Poté se výsledná směs rozdělí na dvě části. Uvnitř jámy je umístěna drenáž: zde budou preferovány velké oblázky nebo rozbité cihly, po kterých je drenáž z poloviny naplněna půdní směsí. Uprostřed je instalován mladý dub, na to se nezapomíná kořenový krk by měl být nad zemí (2,5 cm), usnout s druhou částí půdy.

Povinným momentem je pečlivé zhutnění půdy. Strom se zalévá nejméně 10 litry teplé usazené vody. Pokud se předpokládá silný vítr, můžete dub zajistit svázáním. Posledním krokem je mulčování. Kruh kmene rostliny je mulčován čerstvou trávou nebo rašelinou.

Vlastnosti péče

Po přesazení dubu nesmíme zapomenout na péči o něj. Podívejme se, jaká doporučení v tomto ohledu dávají zkušení zahradníci.

Zavlažování. Prvních 7 dní po výsadbě je třeba sazenice zalévat každý den, přičemž na 1 metr čtvereční je kbelík tekutiny. Potom se dub prakticky nemůže zalévat, s výjimkou horkého počasí. V případě srážek je veškeré zalévání zastaveno.

Uvolnění. Půdu je nutné kypřit pouze v prvním roce života dubu. To je důležité, protože sazenice jsou ještě mladé a mohou být napadeny plevelem. Mulčování, jako jsou piliny, může snížit potřebu kypření. Nejlepší oblékání. Hnojit kulturu začnete ve druhém roce. Organické látky nelze použít, ale minerální sloučeniny jsou docela přijatelné. Jedním z nejlepších prostředků, které mohou dub dobře krmit, je Kemira-Universal. Dodá kořenům všechny potřebné prvky a přispěje k jejich urychlenému růstu a správnému vývoji.

Řezání. Sanitární prořezávání by mělo být prováděno pravidelně, protože může obnovit strom. Takový postup spočívá v čištění suchých a neživotaschopných větví, listů. Jednou za 2 roky, na konci února, můžete uspořádat formativní prořezávání mírným sevřením stonku rostoucího ve středu. Strom na chvíli přestane růst, ale pak bude ještě velkolepější a krásnější.

Příprava na zimu. Vzrostlé stromy nepotřebují na zimu úkryt. Ve volné přírodě si duby se zimou poradí samy a vždy přežijí. Mladé exempláře se doporučuje zakrýt. Kruh kmene je mulčován suchým listím, větve jsou opatrně ohnuté ke kmeni a nahoře pokryty pytlovinou. Na jaře, otevření sazenice, je okamžitě zkontrolována. Pokud je nějaká větev zmrzlá, musí být okamžitě odstraněna aplikací antiseptické kompozice a zahradního hřiště na ránu.

Krásný a rozlehlý dub se může stát skutečnou pýchou majitele webu. Mohutný strom, který roste již řadu let, potěší nejen majitele, ale i jeho děti, vnoučata a dokonce i pravnoučata. Péče o takovou kulturu je více než snadná, takže v každém případě stojí za zvážení jako doplněk k prostorné ploše.

Jak přesadit dub, viz video níže.

Source: <https://jahodycernozice.cz/kdy-je-nejlepsi-cas-na-presazeni-dubu>